

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. Trimestre. 3 Ptas. Semestre. 6 Ptas. Anual.
PROVINCIALES Y PORTUGALES. 1 Pta. Mes. Trimestre. 3 Ptas. Semestre. 6 Ptas. Anual.
EXTRANJERO. 2 Ptas. Mes. Trimestre. 4 Ptas. Semestre. 8 Ptas. Anual.
ULTRAMAR. 1 Pta. Mes. Trimestre. 3 Ptas. Semestre. 6 Ptas. Anual.
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 50 céntimos 30 ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
La correspondencia y giro se dirigen al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LIX.—NUM. 18.408.

Madrid.—Lunes 6 de Julio de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

HUNYADY JANOS
Purgante ideal, reputación universal.
De venta en todas las farmacias de España.

DESDE LONDRES
La insurrección de las mujeres

DE NUESTRO REDACTOR
No por ese prurito sensacionalista que parece acompañar al oficio periodístico con la misma constancia de la vanidad a los tenores de éxito, se ha titulado este artículo «La insurrección de las mujeres».

Es que no es otro el suceso del día. Vivimos los vecinos de Inglaterra en plena insurrección. Aún no han puesto bombas las sufragistas. Pero... dos de las mujeres que han sido ayer condenadas a dos meses de trabajos forzados, por haber apedreado los cristales de la casa del primer ministro, Mr. Asquith, ya han amenazado con ponerlas.

El magistrado, Mr. Marsham, que las condenó, las interrogó en esta forma: «Una de ustedes dijo al tirar las piedras: «Habrás bombas la próxima vez». Eso es muy distinto a tirar piedras. Se trata de un delito que se pena con la horca. ¿Repudian ustedes esa idea?»

Y las acusadas se negaron a repudiar ese propósito, diciendo que no creen necesario tener que apelar a ese recurso; pero que no vacilarán en adoptarlo si el Gobierno continúa negándose al voto.

Entonces el magistrado les dijo que los hombres no estaban dispuestos a dejarse aterrorizar de esa suerte y que esta vez no les condenaba a multa, sino a dos meses de prisión ordinaria, es decir, a dos meses de trabajos forzados.

El mismo día se condenaba a multa y a cárcel en su defecto a otras veintiséis sufragistas que habían pretendido asaltar al Parlamento.

Ahora bien, ésta es una situación grave. Los que hayan seguido los artículos dedicados por el cronista a este asunto, habrán advertido que su opinión va cambiando paulatinamente. En otro tiempo no ocultaba su desdén hacia este movimiento. Ahora ha dejado de tener opinión. No sabe ya lo que opinar en este asunto de la emancipación de las mujeres.

Es un hecho nuevo y que rompe todos sus prejuicios. Lee los argumentos de una y otra parte, y permanece indeciso. Lo único que sabe es que su curiosidad está más despierta que nunca lo ha estado. Pero no puede ya afirmar nada con la misma seguridad de hace dos años.

«¿Quién sabe lo que va a suceder? Quizás el movimiento sea aplastado por medio de la fuerza. Quizás vuelvan los hombres de Inglaterra a encerrar a las mujeres, como las encerraban hace un siglo, como las encierran los hombres de España. Quizás triunfe el movimiento feminista y estemos, sin saberlo, junto a la aurora de un mundo nuevo, en el que va a cambiar hasta lo que creíamos más fundamental y definitivo: nuestras ideas de la familia, de la mujer, del amor, de los hijos.

No le pidáis opinión al cronista: ha dejado de tenerla a fuerza de estudiar el pro y el contra. No le pidáis tampoco vaticinios acerca del futuro. Acaso se aplaste el movimiento con la fuerza, como se aplastó en tiempos de la República de Roma la insurrección de los esclavos que mandó Espartaco. Acaso estemos en vísperas de que se llegue a la proclamación de los derechos de la mujer, como *pendant* a los derechos del hombre de 1789. De lo único que está seguro el cronista es de que se trata de uno de los momentos más interesantes de la historia humana, y de que lo fundamental de este momento es la insurrección de las mujeres.

Porque las sufragistas militantes están en plena insurrección. «Hemos creado—dice miss Pankhurst—una nueva fuerza en política: el miedo a las mujeres». Y es verdad. El Gobierno actual tiene miedo a las mujeres. El próximo Gobierno conservador las tiene también miedo. Y es natural que las tenga miedo. Porque estas sufragistas no han caído de la luna; las más distinguidas son las hermanas, las mujeres, las madres de los diputados de ambos partidos, de los altos funcionarios, de los capitanes de la industria y de la banca.

«Con qué humor va a perseguir el jefe de los conservadores, Mr. Balfour, a su prima lady Frances Balfour, y al general French a su hermana mistress Despard, y los diputados liberales a los millares de mujeres que tanto trabajaron por darle el triunfo en las últimas elecciones generales?»

Es relativamente fácil combatir a un enemigo de fuera. No lo es tanto luchar contra otro que se sienta todas las mañanas a la misma mesa donde tomamos el almuerzo. Días pasados oí hablar de lo ocurrido a uno de los jueces que hacen mes a dicto sentencia condenatoria contra otro grupo de sufragistas. La misma noche se le escapó de casa su hija única, ya mayor de edad, quien le escribió diciéndole que le parecía incompatible con sus principios seguir comiendo su pan. La exultada muchacha, acostumbra al lujo, prefirió ganar en una oficina 20 chelines por semana. ¡Y así se vive actualmente en Inglaterra!

La eficiente organización de las sufragistas es indiscutible. Para esta noche habían preparado otro ataque al Parlamento, pero al enterarse de que hoy celebrarían los agentes de policía su fiesta anual en el Palacio de Cristal, han acordado aplazar el ataque para otro día, a suspender los *picknics* no tengan que que ellas no tienen la menor enemistad hacia los policías, sino hacia los políticos que les niegan el voto, después de haberseles prometido.

Las Sociedades feministas no encuentran la menor dificultad para encontrar mujeres que se apresten a correr riesgos.

gos. Basta con que el Comité Central anuncie que necesita tantas voluntarias, ya para invadir las residencias particulares de los ministros, ya para dirigir la palabra desde el río Támesis a los diputados que suele haber en la terraza del Parlamento, ya para verificar una manifestación en Hyde Park, y las ofertas afluyen a millares. El heroísmo del movimiento es indiscutible.

Toda sufragista verdadera está dispuesta en cualquier momento, a hacer por la causa lo que se le indique. A veces no hacen falta indicaciones. Las dos sufragistas que apedrearon la casa de Mr. Asquith procedieron por impulso espontáneo, por inspiración, dirían sus correligionarias. Y se trata de dos mujeres que habían trabajado gratuitamente día y noche, durante varias semanas, en la organización de la manifestación de Hyde Park.

La campaña de propaganda continúa haciéndose con más vigor que nunca. La serie de mítins organizados en España últimamente contra la ley sobre el terrorismo, no pueden daros más que una idea pálida de lo que hacen estas mujeres.

Durante el mes de julio se celebrarán todos los lunes por la tarde grandes mítins en el Queen's Hall. Habrá, además, grandes manifestaciones en aire libre en Nottingham, Manchester, Birmingham, Leeds y Bristol. Ya no puede dudarse de que las sufragistas contribuyeron a derrotar al candidato liberal en la última elección parcial de Pusey. Y como se ha declarado vacante el distrito de Pembroke, por haber sido hecho lord el diputado liberal Mr. Philipps, ya están allí las sufragistas.

Dinero no les falta para estas idas y venidas, que, en efecto, cuestan grandes sumas. La Women's Social and Political Union pidió a sus afiliadas 20.000 libras para costear estos gastos. Ya ha recibido 13.471, y sólo en la semana pasada aumentó la recaudación en otras 376 libras.

«¿Y todo esto para pedir el voto? preguntará sorprendido el lector. Pues, sí, para el voto, sólo que el voto es el camino para lograr la emancipación de la mujer.

Esa emancipación significa, por de contado, la capacitación de las mujeres para desempeñar toda clase de empleos—civiles, militares, eclesiásticos—a medida que hayan mostrado su aptitud.

Pero también—y aquí ruogo al lector español que no se asombre demasiado—también otras reformas, tales como las de asegurar un salario a las mujeres casadas, por los servicios domésticos que actualmente realizan sin remuneración alguna.

«Empieza a asustarse el lector? Otrou. El Estado deberá subvencionar a las mujeres que desempeñen la función de la maternidad. Aun hay más. Las mujeres cooperarán a fijar anualmente el cupo de la maternidad subvencionada, porque, como dice Teresa Bellington en el primer artículo del último número de la *Contemporary Review*—la más seria de las Revistas mensuales de Londres—ya está averiguado que valen más para el Estado unos pocos niños sanos, fuertes y bien cuidados, que una muchedumbre de niños enfermos y mal entendidos.

Y, ahora, lector, comenta tí.

Ramiro de Maeztu.

Los sucesos de Persia

FOR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
El Sah ama a su pueblo.

PARIS 6. La Legación persa ha comunicado a los periódicos el siguiente despacho de Teherán: «El Sah encarga a su ministro en París diga que, ante todo, él desea la felicidad de su pueblo y vela por ella.

«Le encarga diga también que la disolución del Parlamento, cuyos efectos fueron muy exagerados en el Extranjero, era una medida necesaria, y fué decidida en interés del bien público, porque innumerables clubs, sin programa político, habían hecho muy difícil la administración del Estado.

«Le encarga, por último, manifieste que se halla resuelto a respetar la Constitución dada por su padre al pueblo, y que, para demostrarlo, convocará nuevas elecciones dentro de tres meses.

«Para el invierno.—Los turcos. TEHERAN 6. Mejora aparentemente la situación del país, y parece que los ánimos están más tranquilos.

«Sin embargo, se espera que cuando pase el verano, se reanude la agitación revolucionaria.

«Los constitucionales no se dan por vencidos, y continúan organizándose, sobre todo en las provincias del Norte, donde poseen muchos elementos de lucha.

«Los turcos de la frontera han ocupado a Khakak, Kotur y otra población de la provincia de Azerbaidjan.

«Lo que dice un diputado persa. LONDRES 6. Mirza Ahga, diputado de Azerbaidjan en el Parlamento persa, ha llegado a esta población.

«Interviuado acerca de los últimos sucesos desarrollados en su país, dijo: «No me extrañan, porque conozco los odios y rivalidades que existen entre los diversos partidos políticos.

LA GORDURA DE UN CANDIDATO
Lamentaciones de Taft

FOR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
WASHINGTON 6. El candidato republicano a la Presidencia de los Estados Unidos, y ex ministro de la Guerra, Mr. Taft, está desconsoladísimo.

No le preocupan los resultados de la campaña electoral, ni los argumentos que puede esgrimir en ella su adversario el demócrata Briand.

Solo le inquieta su gordura, verdaderamente escandalosa.

Pesa 125 kilos, y a pesar de su vida de constante ejercicio, no ha conseguido reducir el volumen de su vientre.

Además, ahora tiene un nuevo motivo de aflicción.

El primer Presidente de la Unión Americana, Jorge Washington, era un hombre delgado y alto.

«Pero, cuando mandó hacer el primer sillón presidencial, olvidó de encargarlo ancho.

Esta falta de previsión impide que Taft pueda sentarse en él.

Antes de abandonar la Casa Blanca, intentó hacerlo, y todos sus esfuerzos resultaron infructuosos.

Como no hay que pensar en un nuevo sillón, pues tan histórico mueble se halla en muy buen uso, Taft ha tomado una resolución heroica.

Se ha ido a Hot-Springs, cuyas aguas gozan fama de ser admirables para combatir la obesidad, y se pasará el verano bebiéndolas, bañándose y andando cinco ó seis leguas por día.

«Espera que, cuando le elijan Presidente, habrá adelgazado, y podrá sentarse en el sillón presidencial.

POLICIA ENÉRGICA
La velocidad de los automóviles

FOR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
«¿Huelga de chauffeurs?»

COPENHAGUE 6. En vista de que los automóviles causaban todos los días numerosas víctimas, la Prensa comenzó una campaña contra ellos.

Formóse una Liga, y gracias a los esfuerzos de sus adheridos, la Cámara votó una ley regulando la velocidad de los automóviles.

Esta no podrá exceder de 15 kilómetros por hora.

Ayer fué el primer día en que se aplicó, y los agentes encargados de ello, se mostraron inexorables.

Muchos automovilistas que se negaron a obedecer el nuevo reglamento, fueron detenidos e ingresaron en la Cárcel.

El ministro de Justicia ha exceptuado de la ley a los diplomáticos extranjeros y a la Princesa María; que es una automovilista ferocosa.

Los chauffeurs están indignados y amenazan con declararse en huelga.

Este celebró en la propiedad del Príncipe Belozersky, en el mismo sitio donde el Príncipe Murat batióse no ha mucho con los hermanos Plehn.

Como dije en mi anterior telegrama, Mantouffel mató a Sumaroff al primer disparo.

LA CIUDAD DEL PETROLEO
Un mar de fuego

FOR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
ODESSA 5. Transmiten desde Borissov la noticia de un formidable incendio, ocurrido en la llamada «ciudad del petróleo», sucesora de la *Standard Oil Company*.

En dicho lugar existe un número considerable de pozos de petróleo, convenientemente protegidos, para evitar riesgos.

A pesar de esas precauciones, la catástrofe ha ocurrido por una causa verdaderamente excepcional.

Durante la tempestad, una chispa eléctrica, desviándose de la dirección de los pararrayos, ha caído en uno de los pozos.

El incendio fué instantáneo, y el fuego se comunicó inmediatamente a cinco grandes pozos.

Según los detalles que se reciben, el espectáculo resulta de una imponente grandiosidad.

Todo el terreno petrolífero, que es de gran extensión, forma un mar de fuego, alcanzando las llamas en algunos instantes la tremenda altura de 200 metros.

Cuando sopla la brisa, las enormes lenguas de fuego forman un temible oleaje, que amenaza con llegar a los centros próximos.

El resplandor del incendio se ve desde muchas leguas de distancia, y al llegar la noche, cielo y tierra, iluminados por el foco inmenso, parecen anunciar una espantable hecatombe.

Con toda rapidez se ha construido un gran dique, para circunscribir el incendio a seis pozos.

Se sabe que han sido destruidas seis grandes casas, alojamiento de funcionarios y obreros.

No se tiene noticia de que haya víctimas.

ENTRE YANQUIS
Fiestas luctuosas

FOR CABLE
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
NUEVA YORK 5. Las fiestas de la Independencia americana, celebradas hoy con gran entusiasmo y regocijo, han sido turbadas por dolorosos sucesos.

Debido a la enorme muchedumbre que de todos los Estados de la Unión ha acudido a presenciárselas, se han producido los naturales alborotos en las calles, invadidas por inmensas masas humanas.

Ha habido carreras y atropellos en distintos puntos de la capital.

Además, durante todo el día ha hecho un calor asfixiante y numerosas personas han sufrido insolaciones.

Todas estas causas reunidas han convertido las fiestas de la Independencia en un acontecimiento luctuoso.

De asfixia, ó a consecuencia de golpes recibidos en la enorme aglomeración de público, 48 personas han sido recogidas muertas en las calles.

Ecos de Alemania
Un ejercicio nuevo

FOR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Una dimisión.

BERLIN 5. El jefe del Gabinete civil de S. M. Herz von Lucanus, ha presentado al Kaiser la dimisión de su alto cargo.

Funda su resolución en motivos de salud. Von Lucanus halláase aún convaleciente de una larga enfermedad.

Un ejercicio nuevo.
BERLIN 6. La guarnición de Thorn, efectuando maniobras, realizó ayer un ejercicio nuevo, consistente en matar bueyes y cocerlos en seguida.

El nuevo ejercicio será obligatorio para las tropas coloniales, porque la campaña sudáfrica demuestra que hay que familiarizar a los soldados con la carnización del ganado vacuno.

Este diario no pertenece al Trust

LOS INQUIETOS
REVOLUCIONES AMERICANAS

FOR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
EN EL PARAGUAY
Situación grave.

BUENOS AIRES 5. La revolución en el Paraguay gana cada día más terreno.

Además del grave movimiento iniciado en Asunción, han aparecido nuevas partidas revolucionarias en otros departamentos, teniendo necesidad el Gobierno de enviar fuerzas que combatan a los rebeldes.

Se cree que el plan de los revolucionarios es muy extenso y que cuentan con recursos bastantes para hacer frente a todas las contingencias de la lucha.

Asegúrase que en vista de la gravedad de las circunstancias, los representantes extranjeros celebrarán muy en breve una reunión para tomar acuerdos que garanticen los intereses de los súbditos de sus respectivas naciones.

La opinión general es que los revolucionarios, si perseveran en su actitud, triunfarán del Gobierno.

Cuatro mil bajas.
BUENOS AIRES 5. Los detalles del combate que libraron en las calles de Asunción las tropas leales y las fuerzas de los sublevados, son de verdadera importancia.

La lucha fué terrible.

Se celebran escenas verdaderamente horribles de persecuciones y encarnizamientos.

De lo que fué el combate, puede formarse juicio por el número de bajas.

Estas ascienden a 2000 en cada bando.

Revolucionarios triunfantes.
BUENOS AIRES 6. Las últimas noticias del Paraguay dicen que los revolucionarios han triunfado.

El presidente Ferreira y los ministros se han refugiado en una Legación extranjera.

Mujeres muertas.—Detalles.—Se acabó el Gobierno.
LONDRES 6. Despachos de Corrientes dicen que el capitán del vapor *Columba*, que abandonó la Ascensión en lo más recio de la lucha, dice que los rebeldes bombardearon el mercado, matando a varias mujeres.

al saber la infamia de Elenburg, y escribió la carta que publicó ayer la *Dressler Neueste Nachrichten*, y a ella pertenecen los siguientes párrafos:

«Eres tan embustero, que constituyes un peso sobre mi conciencia el haberte introducido en la sociedad íntima del Emperador.

«¿Qué pensarás S. M. de nosotros, si se entera de estas cosas?»

«Si quieres conservar el afecto del Soberano, reconoce tu injusticia con Pierson, ó, lo menos, di que te engañaron, facilitándote informes falsos.»

Diario de París
El proceso contra «Le Matin»

DE NUESTRO REDACTOR
El pleito que se ventila gira entre la honorabilidad de Humbert, senador de la Meuse, escritor y militar que se ha puesto en entredicho, y el espíritu de *chantage* y de escándalo que mueve las campañas del periódico *Le Matin*, aserto que se intenta aprobar.

Allá ellos. Es el asunto del día, el tema que apasiona al público; pero yo repito: allá ellos. El Jurado, en vista de las pruebas, y como órgano de la opinión, sabrá resolver el litigio a su tiempo.

Yo recojo un aspecto de ese pleito, el que tiene carácter público y afecta a la psicología de las costumbres en Francia.

He seguido atentamente el curso del proceso al verse en sesión pública ante la Audiencia estos días; he anotado mis observaciones al estudiar los incidentes ocurridos y los testimonios depuestos por los señores convocados a declarar por las dos partes litigantes, señores casi todos de campanillas, políticos de altura, generales, publicistas, banqueros, abogados, representación de casi todas las fuerzas sociales directores en esta nación. Y he sacado el pleno convencimiento de que hay algún otro país donde huele a podrido que no sea Dinamarca.

Estamos hartos de escribir, y sobre todo de escuchar, que España es un país corrompido, y por ende una nación muerta.

Sea. Pero apenas nos asomamos al Extranjero, al poco tiempo de vivir en cualquier otra nación, nos sorprende la real evidencia de que en todas partes hay algo podrido. Alemania está dando actualmente un espectáculo mundial con las intimidades reveladas de las vergüenzas morales de su alta sociedad. Rusia, con sus brutalidades y violencias de gobierno, trae en alarma y en indignación al mundo entero. Italia nos ha ofrecido en los últimos meses el caso de ese ministro Nasi, condenado por inmoralidad política.

Francia nos revela en el proceso de estos días que padece una gran podredumbre interna a pesar de su brillante exterior.

Así, yo doy en pensar que en España más es la alarma que la existencia real de un cáncer que roe todo el organismo social.

Casi me atrevo a decir que este proceso de difamación seguido contra *Le Matin* señala época. Representa como una vieja llaga que de vez en cuando se abre para que salga la enorme cantidad de pus acumulada. Y sale éste con la impetuosidad con que, al abrirse las esclusas, salen las aguas sucias de las alcantarillas.

En Francia, estos recrudescimientos del mal se han dado por etapas y con diferentes caracteres.

La conclusión de Wilson puso de manifiesto el mercantilismo burocrático; la causa de Panamá descubrió el más espantoso y más asqueroso agio político; el proceso Dreyfus sacó a relucir la miseria moral de la milicia; las estafas de los Humbert reveló las misteriosas suciedades de la banca, pues aquel caso era un sintoma típico.

Ahora surge este proceso de escándalo contra *Le Matin*, y se descubren muchas cosas. Por la barra de testigos han desfilar un sinnúmero de prestigiosas personalidades: ex ministros, como André, Chaumié y Pellat; generales de crédito militar, como Durand, Cremer y Francois; senadores y diputados de la talla de Pierre Baudin, Delpech, Bunau-Varilla y Bouvier. Luego, banqueros como el famoso Rochette, otro veterano del tapete de la actualidad; y a la postre, periodistas, entre ellos Jouvenel y Mouthon, que han contado la parte psicológica de algunas campañas de Prensa.

Cuanto han declarado es pintoresco; pero en el fondo es vergonzoso. A través de sus deposiciones no se advierte otra cosa que un agudo estado de inmoralidad en este país, que algunos quieren presentar como un modelo. La alta política, la milicia, la magistratura, la banca, la Prensa, todo está corrompido.

Esas fichas que se llevaban en el Ministerio de la Guerra a título de salvar la salud de la República, admitiendo la delación anónima con quebranto de la disciplina, ha sido una llaga en el Ejército. Esas ventas de títulos y condecoraciones en un Ministerio, de que se ha hablado, es un negocio vergonzoso, lo mismo que la adquisición de automóviles con comisión, de que también se ha hablado. Esos borradores de instancias fuera de ley, que se ha dicho fueron hechas con papel del despacho del procurador de la República, acusa una grave perturbación en la administración de justicia.

Para final, quedan las campañas de Prensa de torcida intención y por móviles mezquinos, que los mismos actores han tenido la franqueza incomprensible de confesar en público; es todo un poema, un poema demasiado desagradable y escandaloso.

Los hechos se han afirmado y se han negado. Pero ellos sirven como dato para formar opinión.

A dondequiera que se incline el fallo del Jurado en este pleito, ya sea por la honorabilidad de Humbert, ya por el *chantage* de *Le Matin*, resultará siempre que dará por ciertos, como existentes y reales, esos hondos vicios en la vida pública y en la organización social de Francia.

Angel Guerra.

EN PARÍS
Ayer y hoy
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
MARZO 6.

El doctor Joao Brault, ex ministro de Hacienda del Brasil, ha sido víctima de un accidente de automóvil.

Desde Barcelona
CONFERENCIAS TELEFONICAS
Las causas terroristas.

BARCELONA 6. El Juzgado especial que instruye los asuntos por los atentados terroristas ha declarado terminados y remitido a la Audiencia los que formó a consecuencia de la explosión del 23 de diciembre en el cuartel del Hospital y en el cuartel fué conducido el explosivo encontrado en la calle de la Bequería momentos antes.

Continúan las diligencias por los últimos atentados; pero hasta ahora sin resultado.

Las fiestas de Manresa.
Continúan muy animadas las fiestas de Manresa, que durarán hasta el jueves.

El producto de esta tómbola se unirá al legado recibido para construir una nueva sala en el Hospital.

La Exposición de la industria que se inauguró en el edificio denominado Palacio de las Industrias, que fué inaugurado por Don Alfonso, en el cual existe la Escuela de Artes y Oficios.

Mañana se estrenará en el teatro de Novedades el drama 'Lorenza' de Dicenta.

Criminales detenidos.
BARCELONA 6. Han sido detenidos en Barcelona los autores del crimen cometido ayer en el barrio de Ocaña.

El objeto era convencerla para que no se casase con su hijo.

Practicadas activas pesquisas, han sido detenidos los autores, así como también el novio pero éste, según parece, será puesto en libertad.

Reunión de vinicultores.
Mañana se celebrará una reunión magna en la Federación agrícola catalana balear, con objeto de tratar de las crisis por que atraviesan las comarcas vinícolas.

Huelga obrera.
El gobernador civil ha regresado de San Felú de Codinas, adonde fué con motivo de la huelga de los obreros de una fábrica de tejidos de aquel término, en número de doce mil. Oyó las proposiciones de unos y otros, y propuso una fórmula de arreglo que estudiarán ambas partes.

Figuerola.
Cómo se evita el peligro.
Los artículos de perfumería deben ser clasificados con cuidado, para evitar falsificaciones de peligrosas consecuencias.

En Inglaterra
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Entre marineros.

LONDRES 5. Los periódicos dedican grandes comentarios a una cuestión, que preocupa seriamente al Gobierno.

LONDRES 6. El dirigible militar inglés 'Nell' secundado ha sido reparado, y en breve comenzarán los ensayos del mismo.

En favor de los sombreros de copa.

Reunidos en grupo compacto rodearon a varios oradores, y después de escucharlos votaron un orden del día, acordando formar una liga para la universalización del sombrero de copa, único, según ellos, digno de cubrir a los ciudadanos respetables.

ESTADO ATMOSFERICO
El día 6 en Madrid ha sido menos caluroso que los anteriores.

El termómetro del óptico D. José Oliva (10, Príncipe, 21), señalaba a las siete de la mañana 22 grados, a las doce del día 31 y a las cuatro de la tarde 26.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 34 grados y la mínima de 15.

El barómetro marca 703 milímetros. Variable.
Ayer llovió en Bilbao y Huosca.

UNA JIRA A ARANJUEZ
Galantemente invitados por D. Juan Corechero, asistimos ayer al paso por Aranjuez, de las maderas de su propiedad y procedentes de los célebres pinares de Cuenca.

Los expedicionarios, que serían unos setenta, pasaron alegremente el día, admirando la habilidad y ligereza con que los obreros conducen las maderas por las presas del Tajo.

Abundaron los incidentes cómicos, y no faltaron tampoco alguno que otro remolón, que fueron víctimas un concejal del Ayuntamiento de Madrid y un conocido periodista.

Por fortuna fueron porances de poca monta que no turbaron la alegría de pasar una tarde completa, respirando oxígeno a pleno pulmón.

Al finalizar el almuerzo hubo algunos brindis, entre ellos, uno oportunísimo del alcalde de Madrid, que levantó su copa por el anfitrión, por la fraternidad y por que no se brindara más.

El Sr. Cuartero brindó por España y por Castilla, con frases llenas de patriotismo, y D. Angel Millán Cantó, en un discurso lleno de lirismo y sentimiento, las dulzuras y poesía de Cuenca, su tierra natal.

A las nueve y media de la noche regresaron a Madrid los expedicionarios.

El Sr. ROMERO aboga por los veteranos de la guerra de África, a quienes se tiene abandonados.

El Sr. VILLANUEVA se ocupa del disgusto existente entre los comerciantes de Tánger y en general de todo Marruecos, por el hecho de rebajar los interventores franceses de las Aduanas las declaraciones en español para retirar las mercancías.

Pregunta al ministro de Estado qué medidas ha adoptado. Lee un telegrama y una carta que le ha dirigido pidiéndole que se haga eco de la protesta de los comerciantes ante el ministro de Estado.

La Mesa pondrá el ruego en conocimiento del ministro.

El Sr. RUJ pide unos expedientes al ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. GALARZA hace más preguntas relacionadas con las plantillas del Ejército y la discusión del próximo presupuesto.

El Sr. ROSALES se ocupa del nombramiento de un juez, contestándole el ministro de GRACIA Y JUSTICIA.

Continúa la interpelación del Sr. Canalejas acerca del Ayuntamiento de Málaga.

El Sr. GALARZA se ocupa de la devolución de la fianza que había depositado un contratista de Consumos, acusado de la misma infracción.

El Sr. ESPANA: Todas esas cosas son cuantos que le han costado a S. S.

El Sr. CANALEJAS: Ya relacionaremos esos cuantos con la corrupción, con la inmoralidad que invade hasta la esfera de la Administración de justicia.

Porque, en Málaga, autoridad que no se somete, estorba y se la echa.

Así ha ocurrido que a la Audiencia de Málaga ha habido o sobreesido a los conservadores por los mismos delitos que ha castigado cuando los nos eran liberales, y que el gobernador civil se ha negado a admitir recursos por asuntos que antes había estimado como delitos.

Analiza el expediente, que se resolvió hallándose enfermo el Sr. La Cierva, para deducir que sus considerandos están redactados con dolo.

Aparte de que esa redacción es un atentado a la gramática y hasta al sentido común.

Estima que el Sr. La Cierva ha aplicado la pena mayor, la de destituir a los concejales de Málaga cuando el delito, de existir, sólo merecía una amonestación.

Se suspende la discusión, quedando el Sr. Canalejas en el uso de la palabra para mañana.

Se entra en el orden del día.

Banquete a Miguel Moya.
El acto de simpatía que en forma de banquete se ofreció al ilustre periodista y presidente de la Asociación de la Prensa, D. Miguel Moya, se verificará definitivamente el jueves 9 del actual en el restaurant de La Huerta.

Las dificultades inherentes al excesivo número de personas que se proponen concurrir al acto, han sido causa de que no pueda celebrarse el miércoles, como se pensaba, por la escasez del tiempo necesario para prepararlo.

Será, pues, el jueves en La Huerta, a las ocho y media de la noche en punto, tratándose solamente de una fiesta de periodistas, como alguien había supuesto, sino que a ella concurrirán, además de los compañeros y amigos personales del Sr. Moya, personas de diversas clases y categorías, y especialmente los más importantes y caracterizados personajes del mundo político.

Las tarjetas para poder asistir al acto se expenden al precio de 10 pesetas en el Ateneo de Madrid y en las librerías de Fernando Fé, Puerta del Sol, 15, y en la de Escritores y Artistas, Palacio de la Equitativa, por la calle de Alcalá.

La fiesta promete ser espléndida.

Marruecos
POE TELEGRAFO
DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES

Agentes alemanes a Fez.
TANGER 6. Se dice que en breve saldrá para Fez el consúl alemán, que actualmente forma parte de la Junta de Valoraciones de Casablanca.

Merry en el Hospital español.
El ministro de España, Sr. Merry del Val, giró ayer una visita al Hospital español, para hacerse cargo de las reformas que más precisas son en el establecimiento.

Fiesta española.
Los señores de Peña dieron anoche en su casa un recibimiento festivo, netamente español, con ocasión del bautizo de su hijo, nacido recientemente.

El idioma en las aduanas.

Los Reyes en La Granja
Tiro de pichón.

SAN ILDEFONSO 5. Después del shooting de prueba se jugó el premio de los Infantes doña María Teresa y D. Fernando, consistente en una pillera de plata, para campo, con un zafiro.

Se lo disputaron el Rey, el conde del Puerto, el duque de Hornachuelos y los Sres. Luque, Heredia, Díaz, Barbujo y Drake (D. F.), ganando el duque de Hornachuelos.

El segundo premio, metálico, lo ganó el señor Drake.

Mañana se jugará el premio de la Infanta doña Isabel.

La señora marquesa de Squilache invitó a merendar, en el Tiro, a varias personas de la aristocracia.

Trinando buitres.
Después de la tirada del premio marchó el Rey, con el Infante D. Luis, a Navacerrada para tirar a los buitres, no logrando cobrar ninguno.

La Reina Cristina.
SAN ILDEFONSO 6. A las ocho y media ha salido para Madrid la Reina Cristina, en compañía de la duquesa de la Conquista y la condesa del Puerto.

Regresará esta noche, a las nueve.

El Rey salió solo y a pie, dirigiéndose a la pradera del Hospital y pasando hasta las once ensayando el polo con los Sres. Laborde y Pérez Seoane, picadores de Caballerizas.

Regresó a M. el Rey a caballo en el nuevo automóvil de la Reina Victoria.

Este automóvil acababa de llegar y lo guiaba el ingeniero Sr. Villamil.

El nuevo automóvil de la Reina es una magnífica carrocería cerrada, de 35-45 Renault.

El Rey ha presenciado desde el balcón del Palacio el relevo de la guardia.

Los que llegan.
Ha llegado, para despedirse del Rey, el señor de Rubianes, que se marcha a Galicia.

Para asistir al tiro de Pichón han llegado también, en automóvil, los Sres. Ibarra y Patiño, con sus familias.

El Sr. ROSALES se ocupa del nombramiento de un juez, contestándole el ministro de GRACIA Y JUSTICIA.

Continúa la interpelación del Sr. Canalejas acerca del Ayuntamiento de Málaga.

El Sr. CANALEJAS se ocupa de la devolución de la fianza que había depositado un contratista de Consumos, acusado de la misma infracción.

El Sr. ESPANA: Todas esas cosas son cuantos que le han costado a S. S.

Los liberales.
ALICANTE 5. En el teatro Principal se han reunido los liberales de la provincia, para reconocer la jefatura del Sr. Gasset.

Se pronunciaron discursos entusiastas. En el expreso regreso a Madrid el señor Gasset.

Residencia para el general.
SAN SEBASTIAN 6. Ha sido alquilada la casa número 93 de la calle de San Martín para residencia veraniega del capitán general de la región.

Casino nacionalista.
BILBAO 5. Se ha inaugurado con fiestas religiosas y un banquete el Casino nacionalista de Beogaña.

Concurrieron unas mil personas. Se pronunciaron brindis entusiastas. No ocurrieron incidentes.

Una conferencia.
RIOSECO 6. Anoche dió una conferencia en el Círculo Recreo de ésta el catedrático de Valladolid y antiguo director de 'El Norte de Castilla', Sr. Royo Villanova, disertando sobre 'El catalanismo y el castellanismo'.

Después de alabar la belleza de las damas allí presentes, desarrolló con gran elocuencia la historia del catalanismo, haciendo resaltar que es el exclusivismo imperialismo de una región, siendo extraordinarios los beneficios que ésta obtiene con los Aranceles.

Señala el alcance de la ley de Jurisdicciones, y hace entender que la ley de Administración local interesa mucho a Cataluña.

Dice que Castilla no es exclusivista. Fide la supresión de los Consumos y la desagravación de las contribuciones, alentando al labrador para que con la protección nacional espere regar todas sus tierras.

Al terminar el Sr. Royo Villanova, fué aplaudido calurosamente.

Asociación de dependientes de Comercio.
MÁLAGA 6. Con una numerosa concurrencia se verificó anoche la inauguración del nuevo local de la Asociación de dependientes de comercio, asistiendo, entre otras representaciones de la Cámara de Comercio, clases pasivas y Junta de festejos.

Pronunciaron elocuentes discursos por los Sres. Falguera, Martín Gil y Sánchez Balbis, todos encaminados al mejoramiento de la clase, siendo muy aplaudidos los oradores.

Después, el presidente, Sr. Rivera Pons, resumió cuanto allí se expuso, aplaudiendo, por unanimidad, los siguientes acuerdos: protección del interés de la dependencia en las casas de comercio, procurar el propósito de no aceptar compromisos que contrarían los derechos civiles, y enviar un mensaje al Senado, pidiéndole que sea pronto ley el proyecto de Contrato de trabajo.

Noticias de Castellón.
CASTELLÓN 6. Esta mañana aún se trabajaba en la extinción del incendio de la panadería de la plaza de Edoar.

El fuego ha cesado en cenizas tres casas, sin producir desgracia alguna.

Ahora se está celebrando el certamen de tiro de pichón, disputándose el premio de la Real Casa.

A las siete de la tarde llegarán las bandas militares de la guarnición de Valencia, que toman parte en la festividad de mañana.

Muerte de Lacort.
PAMPLONA 6. Anoche ha fallecido, después de larga dolencia, el propagandista republicano D. Basilio Lacort.

El Centro Republicano ostenta bandera y colgaduras enlutadas.

Mañana se efectuará el entierro de Lacort en el cementerio civil.

La muerte ha sido muy sentida entre los elementos democráticos.

que ausentarse de esta corte por tener necesidad de tomar aguas.

parece que muy en breve será resuelta una cuestión que ha preocupado al Gobierno, y principalmente a los señores, Presidente del Consejo y ministro de la Guerra, y de la que no ha debido de hablarse un día siquiera entre militares.

No es un secreto para nadie el pésimos efectos que en el elemento militar produjo la resolución dictada por el jefe del Gobierno en una competencia suscitada entre la autoridad judicial y el capitán general de Aragón, con motivo de haber éste último reclamado preferencia en un desenteno por paga adelantada de un oficial por la caja de su Cuerpo, con respecto a otro desenteno impuesto por retención judicial.

Acera del origen de casi todas las retenciones judiciales, por ser tan conocido, bien poco puede decirse. En la mayoría de los casos esas retenciones obedecen a préstamos usurarios.

El disgusto en la clase militar era todo lo considerable que permitía la disciplina.

Seguramente que, hasta ahora, claros es que al Gobierno nos referimos, habrá llegado noticia de ese malestar. Pero, lo cierto, lo que no admite para nosotros ningún género de dudas, es que los Sres. Maura y Primo de Rivera se han ocupado en el asunto, buscando por cuantos medios han tenido a su alcance una solución que armonizase los diferentes intereses que en el mismo juegan.

¿La habrán encontrado? Creemos que están en buen camino.

Ahora bien; no reflejaríamos la verdad, si no hiciésemos constar que el Presidente del Consejo ha dado, por su parte, toda clase de facilidades, prescindiendo en absoluto de toda clase de prejuicios.

Quisiera saber si en la proposición regulando la usura, que presentó el Sr. Azcarate, ó en enmiendas que a la misma puedan llevarse, está la solución de cuestión tan delicada.

Con el ministro de Fomento, Sr. González Besada, ha celebrado una larga conferencia en su despacho oficial el diputado republicano de ilustre orador D. Melquíades Álvarez.

Bajo la presidencia del Sr. Canalejas se reunieron esta tarde los diputados demócratas.

Estos han dejado redactadas veinte enmiendas fundamentales al proyecto de Administración local, de las cuales, diez se refieren a la parte que trata de los recursos, y las restantes a aquellos otros extremos que afectan a la contabilidad.

En una nueva reunión se ocupará dicha minoría en la redacción de otras enmiendas sobre la tutela.

Un ministerio muy caracterizado declaraba, después de la primera votación nominal de hoy en el Congreso, que de continuar las cosas como hasta aquí, el Gobierno recurrirá a las prórogas de sesión por menos de dos horas, y así con esto no conseguía adelantar la discusión, iría a la sesión permanente para cada espíritu del proyecto.

En estos tiempos de progreso insustentado, en que se quiere ir deprisa, en que todas las acciones luchan por ir a la cabeza de todo, se es deshecho al ver que a un médico franco es debido el descubrimiento del zinc, este remedio de poder útil y penetrante que induce verdaderamente una vida nueva.

Todos los que quieren ir deprisa y sin perder el tiempo con viejos medicamentos impotentes, toman el Zidat. Devuelve a todos los que se quejan de la pérdida de las fuerzas, potencia al cerebro, a los nervios, a los músculos, y por su acción casi maravillosa provoca el entusiasmo de todos los que, enfermos ó médicos, lo emplean.

Los neurasténicos, los anémicos, a los que la enfermedad, los excesos ó los disgustos, han consumido, a aquellos cuya energía está abollada, encontrarán en el Zidat, la fuerza de reaccionar.

Gratis libro con pruebas irrefutables, pidiéndolo al Laboratorio del Dr. Omnes, de la Facultad de Medicina, 62, rue Tiquetonne, París. Exigir el verdadero Zidat.

Venta: Gayoso, Arenal, 2, y buenas farmacias. Agentes: Cebrán y C.ª, Barcelona.

Pérez Molina Para comprar alhajas fantásticas, en todas las ciudades, recomendamos esta Casa.—Carrera de San Jerónimo, 23.

Agua Colonia Orive. Única asequible a todas las latitudes entre las europeas. Única española acreditada en España. Única higiénica con primer premio en el IX Congreso de Higiene. Para prueba, 3 reales franco.

Tos fe ina, actorferina Caldeiro, 5 pas.

AGUAS DE BORBONES (Asturias).
Estómago, hígado, riñones; sin rival.—Gran Establecimiento.—Bañisima situación.

SEÑORAS
Como fin de temporada, vendemos abrigos de seda modelo a 25 pesetas. V abrigos de seda Japón y batistas bordados a 40 y 50. Camiseros bordados guardapolvos, con 50 por 100 de rebaja; cuellos de gasa, a 15 pesetas.

Martín y Compañía
CABALLERO DE GRACIA, 17.

ALMACENES DE SANTA CRUZ
MARTIN GARCIA LABIANO
ESQUINA A LA CALLE DE LA BOLSA
Impermeables 'cache pousse' para viajes y automóviles, desde 17 pesetas.
Géneros de hilo en todos colores para trajes de playa, desde 2,25 pesetas.
Vestidos semiconfeccionados de batista y de hilo, bordados, desde 40 pesetas.
Falda plisada, desde 25 pesetas.

Muebles de junco y mimosa
(Hijos de J. Bautista Buco. Zumarraga (Guipuzcoa). Pídanse catálogo. Representante en Madrid, Diego de Loba, 5, pral.

'WHITTEMORE'S
CREMAS Y BETUNES PARA CALZADO
Los únicos legítimos y de buen resultado. Para conservar el calzado seco y nuevo y brillante, excíbase el nombre 'Whittemore' y la nueva marca BOY (El niño limpiabotas), registrada en todo el mundo. DEPOSITO EXCLUSIVO EN ESPAÑA por mayor y menor, RODRIGUEZ BERNANOS
arroyo San eronimo, 33, y Vultura de la Vega, 2. GUERROS artículo GROMO para preservar los manguitos y cubiertas de A 7 y 8 33

ESTABLECIMIENTO 'LNE MOD. ZALDIVAR (VIZCAYA)
Agua clorurada sódica-sulfúrea, de fuerte mineralización.
Especiales para el tratamiento de las afecciones crónicas de la piel: eczemas, psoriasis, etc. En el 'Bañisima' (Bañisima) se encuentra el tratamiento habitual y complementario en la sifilis.

Estación veraniega, dotada de todos los atractivos, en la línea férrea de Bilbao a San Sebastián.
Para más detalles, pídanse folletos.

ECOS POLITICOS
Dos horas y media duró la reunión que en una de las sesiones del Congreso tuvo ayer tarde la minoría carlista.
Algunos de los señores manifestaron el sentir muy mayor parte del tiempo fué dedicado a tratar de asuntos de régimen interior.

Fué objeto de deliberación también, y muy principal por cierto, la propaganda que la minoría se propone realizar en provincias y a la cual quiere poner término con un mitin en Madrid.

El sitio en que haya de celebrarse éste no está aún determinado, por esperarse para ello el resultado de algunas consultas que sobre el particular han sido ya iniciadas.

La actitud de la minoría en los debates parlamentarios se acomodará a lo que en cada caso se acuerde.

El Sr. Barrio y Mier anunció a sus compañeros de minoría, que muy en breve tendrá

TRIBUNALES

Tenorio y falsificador

Historia ó fantasía?—Amores y moneda falsa. —Lo que dice el fiscal.—Declaran los procesados.

Vamos a hablar de José Ciscar, uno de los procesados que durante la semana gozará del triste privilegio de ocupar un asiento en el banquillo de los acusados de la Sección cuarta.

La condición de falsificador se la atribuye el representante de la ley; es, para éste, José Ciscar un fabricante de moneda falsa.

Lo de tenorio se lo ha atribuido la fantasía popular, creando alrededor del procesado toda una fábula de amores, entremezclados con prosaica expedición de moneda ilegítima.

A raíz de ser detenido José Ciscar se le pintó como poseedor de un verdadero harén, como amo y señor de unas cuantas mujeres que en él depositaron locamente su cariño y á las que convirtió en trajes de la mercancía que sigilosamente fabricaba.

Como favorita se había figurado Margarita Pinazo, una mujer joven, hermosa, que con él vivía en un cuarto de la plaza del Príncipe Alfonso.

Creerá que Ciscar es algún apuesto y gallardo esbaldado, capaz de arrebatarse con su elegancia y distinción sensibles corazones femeniles; pero nada de eso.

José Ciscar es un hombre de unos treinta y tantos años, vulgar, sin nada de elegancia, como se ve en la fotografía.

La fantasía ó realidad, fábula ó historia lo de sus aventuras amorosas, el caso es que se sienta en el banquillo acompañado de siete mujeres.

Poco de bellezas ni tipos ideales; á excepción de Margarita Pinazo, sus acompañantes son de edad avanzada unas, no muy perfumadas las otras.

El harén de José Ciscar seguramente ha perdido bastante á los ojos de los espectadores.

Dejemos al fiscal que cuente los hechos de autos.

Pascual Ciscar García y Margarita Pinazo Soriano, que habitaban en la plaza del Príncipe Alfonso, 2 y 3, de esta corte, se dedicaban á fabricar monedas de plata de 5, 2 y 1 pesetas falsas, valiéndose para ello de los moldes de escayola, cazo, sustancias químicas, drogas, estaño, láminas de plata y demás efectos ocupados por la policía al practicar un registro en dicha habitación la noche del 1.º de enero último, ocupando también en dicha habitación 359 monedas de una peseta, 53 de dos pesetas y 14 de cinco pesetas, falsas, y en poder del Ciscar otras 26 monedas de cinco pesetas, también falsas.

Las procesadas Ramona N. Carrasosa, Filomena Márquez, Concepción Fernández, Marqués, Claudia Rodríguez Aparicio, Ciria Pérez, María, María Bataller García, María y Narcisca N. de Gracia, en connivencia con los procesados Ciscar y Pinazo, que fabricaban la moneda falsa, la adquirieron, constándoles su falsedad, para después venderla, habiéndose ocupado por la policía, en los registros practicados la misma noche del 1.º de enero en sus respectivos domicilios, las siguientes monedas falsas:

En el de María Bataller, quince monedas de 4 pesetas en el de María y Narcisca N. de Gracia, tres de 4 pesetas; en el de Ramona Carrasosa, tres de 4 pesetas; en el de Filomena Márquez, Concepción Fernández, Claudia Rodríguez y Ciria Pérez, dos de 4 dos pesetas y una de cinco.

Además, á la Filomena Márquez se le ocupó un billete del Banco de España de 50 pesetas, busto de Velázquez, año 1902, número 555.325, falso.

Y el procesado Vicente García Bonache, que es agente de Vigilancia del distrito del Hospital, recibía cantidades que no se han podido determinar, de la procesada Margarita, por abstenerse de denunciar estos hechos, habiéndola exigido á ésta, por medio de volante, cinco pesetas para no denunciarla.

Los útiles y efectos ocupados en casa de los procesados Ciscar y Pinazo sirven, según el dictamen pericial, para la fabricación de moneda falsa, y las monedas ocupadas falsas no tenían valor alguno como pasta monetaria. Además, se ocuparon en casa de los procesados diferentes monedas buenas, las cuales se hallan en la Caja de Depósitos.

El representante de la ley considera como autores de un delito de fabricación de moneda á Ciscar y Margarita; como autores de tentativa de expedición, en connivencia con los falsificadores, á las otras procesadas, y además á Filomena Márquez, como autora de una tenencia de billetes falsos.

A Vicente García Bonache lo acusa como autor de un delito de cohecho.

Las defensas, encomendadas á los letrados Sr. Dával, Cacho, Chaca, Peris, Carro y Nido, niegan que sus patrocinados sean responsables de delito alguno.

Asiste á la vista, en representación del ministerio público, el Sr. Pabón.

José Ciscar declaró que en diciembre de 1906 tomó un cuarto en la plaza del Príncipe Alfonso, para vivir con Margarita Pinazo, sin que entrase en sus planes ni se dedicase nunca á fabricar moneda.

Asegura que él era tratante en frutas, y que Margarita se dedicaba á bordar. Los 26 duros falsos que la policía le encontró encima, dice que se los dió un tal Antonio Rodríguez que le debía una cantidad hacía tiempo.

Margarita Pinazo afirma que no sabía que en su casa hubiese las drogas, láminas de plata, estaño, etc., que ocupó la policía.

Élla alquiló una habitación á un huésped, y en ella es donde estaba todo eso.

A ese huésped—dice la procesada—la noche antes de la detención le vi que debajo de la capa entra un bulto que no sé lo que contendría.

¿Y qué era ese huésped?—Según él, estudiante; pero debía ser muy holgazán, porque nunca le vi estudiar. (Risas).

Las otras procesadas niegan también. Las más de ellas sostienen que no las han encontrado monedas falsas, y que si resulta esto, serán cosas de la policía.

Una dice que la ocuparon tres pesetas falsas, que se las dieron dedicándose á vender cacahuetes.

Otra cuenta que las 15 monedas que tenía en su casa eran de otro tropiezo anterior, que la hizo ya estar procesada.

El policía Bonache indica que jamás exigió dinero á ninguno de los procesados para no denunciárselos, y que si se encontró un volante pidiendo 5 pesetas á Margarita, fué porque conocía á ésta hacía tiempo y le debía una cantidad.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, el Excmo. Sr. Obispo de Madrid, Alcalá y de Sión, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

RUEGAN á sus amigos y personas bienhechoras la encomienda á Dios.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, el Excmo. Sr. Obispo de Madrid, Alcalá y de Sión, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

RUEGAN á sus amigos y personas bienhechoras la encomienda á Dios.

Informa un perito ensayador de la Casa de la Moneda, y manifiesta que con los moldes de escayola que hay sobre la mesa del relator, se han debido hacer parte de las monedas ocupadas á los procesados.

Se suspende el juicio á la una.

El Jurado dirá al final de la semana si Ciscar es ó no falsificador. Si es tenorio, puede que lo haya yadicho el público que ha presenciado la sesión de la mañana.

LIURGO.

NUESTROS VIAJES

VERANEO DE 1908

Suiza, Saboya, París

Excursión á las montañas, ventisqueros y lagos suizos y saboyanos, regreso por París.—Salida, el 25 de Julio.—Regreso, el 23 de Agosto.

ITINERARIO

Salida de CURBERRE (6 facultativamente de HENDAYA) para Lyon y GINEBRA; paso por el lago Lemán, La Susana, Camonix, el Monte Blanco y el mar de hielo; ZERMATT, el camino de la Furka, que se recorre en coche; el gran ventisquero del Rodolfo; el paso del GRIMSEL, MERLINGEN, las gargantas del Aar y las cascadas de REIGER, C. I. el lago de BRIENZ, INTERLAKEN, Grindelwald; la WENGERALP y la SCHEIDEGG; el camino de hierro del JUNGFRAU y el ventisquero del EIGER; Lanterbrunne y la cascada del Staubbach; Brunig; LUCERNA; Aarh Goldau; el RIGHI-KULM; WITZNAU; TELLS PLATTI; FUDENES-AXENTRASSE; ZURICH y su lago, NEUHUSEN y la cascada del Rhin.

BERNA, PARIS, las riberas del Sena, SAINT-CLOUD, VERSAILLES. Regreso á HENDAYA.

Como verán nuestros lectores por el anterior programa-resumen, el viaje que organizamos ofrece extraordinarios atractivos. Los que participen de él, recorrerán la Saboya y Suiza, gozando de una temperatura primaveral, admirando los espléndidos paisajes, que tanto seductoras regiones encierran, experimentando, junto á los lagos, las montañas, los valles y los ventisqueros, las más puras emociones artísticas.

El viaje, como se verá, es muy completo y absolutamente veraniego. No sufrirá calor los excursionistas, y las diversas etapas transcurrirán entre gratas emociones y placeres inefables.

CONDICIONES

El precio, todo comprendido, transportes en ferrocarril y vapores, comidas en marcha, estancias en muy buenas hoteles, excursiones en coche á finicular, gastos de visita, propinas, etc., será de 1.100 francos

Los viajeros que prefieran salir de Hendaya deberán pagar un suplemento de 50 francos.

Un representante de Viajes Prácticos acompañará á los excursionistas durante todo el viaje, y se encargará de toda la parte material del mismo.

INSCRIPCIONES

Se recibirán hasta el día 20 del próximo julio en nuestras oficinas de Viajes Prácticos de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, de nueve de la mañana á una de la tarde, para los lectores de Madrid.

Los de provincias podrán efectuar el pago mandándonos un cheque sobre París, á nombre de M. Junot, director de Voyages Pratiques.

El número de plazas está limitado. Tenemos á la disposición de nuestros lectores un lujoso programa ilustrado del viaje, que enviaremos á cuantos lo pidan.

Al hacer la inscripción rogamos se nos indique claramente los nombres y la clase de habitaciones que se quiere.

Para programas detallados, informes, inscripciones, dirigirse á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, servicio de Viajes Prácticos, Factor, 7, Madrid.

RECOMENDAMOS á los viajeros que acuden á los despachos centrales de las Compañías de ferrocarriles, Alcalá, 14 y 16, y Puerta del Sol, 9, á encargarse de bajar á las estaciones, que no se fien de ciertos individuos que se sitúan á las puertas de dichas dependencias, y fingiéndose empleados de la Sociedad de Omnibus, les ofrecen servicios, que siempre resultan perjudiciales.

Los viajeros que precisen utilizar los carruajes de la citada Empresa, deben hacer sus pedidos en el interior de los Despachos al encargado que tiene la Sociedad de Omnibus en cada uno de ellos.

IMPORTANTE

Sin aumento de precio remitimos, durante el verano, el periódico á nuestros suscriptores de Madrid que se trasladen á cualquier punto de España. Deberán pagar anticipadamente los meses que piensen residir fuera, si no quieren sufrir interrupciones en el recibo del periódico, siendo por lo menos tres meses.

Rogamos á todos los señores suscriptores, que cuando nos avisen cambio de residencia, digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para evitar retrasos en el servicio.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

Restaurant Parisiana 7 JUILLET 1908 DEJEUNER.—Concert 5 PESETAS

Príncipe Alfonso. — 7. — Tenor Garullini y niño Aroca Camilo I y Luna Six-Mile. Blu-Het y Cuadro de sevillanas.

Boletín religioso DEL DIA 7 Santos del día 7 de julio.

Espectáculos del 7 Zarzuela. — 9 1/2. — La Misericordia.

AGENCIAS DE PUBLICIDAD JOSE STORR

PERDIDA El domingo, de un sillón de señora, entre las señas de Nicols M.º Ferrer, iglesia de los Luis, Carrera, iglesia de los Jerónimos y calle Felipe IV, núm. 6, donde se gratificará.

AGENCIAS DE PUBLICIDAD JOSE STORR

AGENCIAS DE PUBLICIDAD JOSE STORR

DINERO TODO SU VALOR POR Alhajas, Papeletas del Monte, Ropas, Eneajes, Escopetas. Príncipe, 2, pral.

AGENCIAS DE PUBLICIDAD JOSE STORR

LA SEÑORA DOÑA CLARA SANCHEZ VIUDA DE VARELA FALLECIO EL DIA 7 DE JULIO DE 1908

PARA NIÑOS DE 2 á 10 años Para playa, años viaje y campo.

PARA EL VERANEO GRATIS Mandamos un espléndido mapa de Europa á los cazadores que nos faciliten las señas de 10 cazadores propietarios.

VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL MARQUES DEL RISCAL

AGENCIAS DE PUBLICIDAD JOSE STORR

SORBETERAS 3.000 Norteamericanas rápidas, por cuenta de la fábrica.

Terreno en venta barato, en el barrio llamado del Cisgo, próximo Plaza de Toros.

AGENCIAS DE PUBLICIDAD JOSE STORR

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA

AGENCIAS DE PUBLICIDAD JOSE STORR

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA" Don Santiago Ramón y Cajal.

EL HÓRREO La mejor síra Champagne AUTOMOVILES

TRANSPORTE DE MERCANCIAS A DOMICILIO La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes á domicilio para las mercancías que lleguen á esta corte por los trenes de pequeña velocidad.